

30 мая
1937 года.
№ 35 (527)
Номер 6 коп.
ВЫХОДИТ
раз в 6 дней.
с. СУЗУН.
Западная
Сибирь.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Сузунского Райкома ВКП(б) и Райисполкома.

ПОСЕЯНО НА 25 МАЯ

На 25 мая 1937 года по нашему району посеяно 23896 га или 52,7 процента.

В Черепановском районе на это же число посеяно 39210 га или 57,7 процента.

Завершить сев в ближайшие дни

Председатель Крайисполкома т. Грядинский и секретарь Крайкома ВКП(б) в своем письме председателям колхозов края, которое опубликовано в нашей газете от 26 мая, призывали к окончанию весеннего сева ко дню открытия краевой партийной конференции—1 го июня.

На этот призыв орденосных руководителей края ответили не словами, а большевистским делом ряд передовых колхозов нашего района. Правильно реализуя указания тов. Эйхе и Грядинского, они на 25 мая добились высоких показателей и к 1 июня сев закончат полностью.

На 25 мая колхоз „Красный Октябрь“ уже посеял 90 процентов к плану, имени Калинина—83 процента, имени Степана Разина—82 процента. Но наряду с этими передовыми колхозами, большинство колхозов нашего района не сумело по-большевистски

организовать и перестроить работу.

Особенно позорные показатели имеют колхозы имени Андреева, имени Косарева и ряд других. Оппортунистическая беспечность и благодушные председатели этих колхозов и правлений в целом, тянет назад весь район.

Дальнейшая затяжка сева грозит большой опасностью. Колхоз не сможет получить высокого урожая, а колхозники—высоких доходов на трудодень.

В оставшиеся дни коммунисты, комсомольцы, сельские советы и правления колхозов, особенно отстающих, должны добиться резкого улучшения в работе и вытянуть колхозы из позорного прорыва. Нужно выполнить указание т. Эйхе и Грядинского, дать полную нагрузку тракторам, сеялкам и т.п. с тем, чтобы в ближайшие дни закончить сев зерновых и технических культур.

ПРИМЕР ДЛЯ ОТСТАЮЩИХ

В колхозе „Пламя“ 16-летний колхозник Монахов Ст. боронит на 4 лошадах, норму выполняет на 250 процентов и зарабатывает в день по три с лишним трудодня. Монахов неоднократно колхозом премирован.

Хорошо работают Васильев Иван, выполняет норму на 126 процентов, Ястребов—на 130 процентов.

Монахов, Васильев и Ястребов являются примером для отстающих колхозников.

Леоненко.

Так работать нельзя

Тракторный отряд № 11, при колхозе имени Грядинского, в массовый сев включился 13 мая. Однако, за этот период он имеет массу простоев.

Причины простоев—тракторист Базанкин три раза расплавил подшипники, а бригадир Воркунов не принимал мер к ликвидации простоев. Например, когда были привезены из МТС новые подшипники и вставили их, то Воркунов нашел другие неполадки в тракторе, которые можно было устранить раньше.

25 мая трактор стоял 12 часов, вставляли вкладыши. Воркунов передоверил эту работу неопытным трактористам Базанкину и Максимова, а это увеличилось время простоя.

Не мало способствует простоям тракторов и нефтебаза Лушниковской МТС. 24 мая возчи-

ку горючего т. Зыкову не был выдан лигрои. Пришлось выехать второй раз. Трактор простоял 5 часов. А когда привезли горючее, то Воркунов начал делать перетяжку и задержал трактор еще на 5 часов. После перетяжки он не пошел. Воркунов нашел новую причину—„свечи погорели“. А свечи оказались исправными. Одним словом, Воркунов находит массу нелепых объяснений.

Качество пахоты плохое. Много огрехов. На требования председателя колхоза улучшить качество Воркунов отвечает: „заставьте—переделаю“.

Безобразная работа—тракторного страда Воркунова дальше продолжаться не может. Требуется решительные меры к улучшению работы.

Мамаев.

Редакцией газеты „Соцстройка“ получено письмо от красноармейцев дальневосточников М. И. Слободчиков, Г. Е. Елисеева и И. И. Назарова, колхозников колхоза „Политотделец“, Заковряшинского сельсовета. Ниже печатаем это письмо.

От бойцов Рабоче-Крестьянской Красной армии с Дальневосточного края, КОЛХОЗНИКАМ КОЛХОЗА „ПОЛИТОТДЕЛЕЦ“.

Мы, бойцы 1913 года рождения, призваны в РККА 15 октября 1935 года из колхоза „Политотделец“, Заковряшинского сельсовета. До сих пор мы находимся в одном взводе инженерно-технической части.

Прослужив полтора года, мы все не имеем дисциплинарных взысканий и ни одного предупреждения. До конца срока службы обязуемся честно выполнять возложенные на нас обязанности.

Мы просим всех колхозников Сузунского района укреплять свои родные колхозы, как мы здесь охраняем и укрепляем советские границы под самым боком японского империализма.

С большой просьбой мы обращаемся к трудящимся нашего района, особенно к колхозникам „Политотделеца“, укреплять колхозы. В частности, мы обращаемся к молодежи, которая должна быть застрельщиком в этом деле, активно участвовать в проведении таких важнейших сельскохозяйственных кампаний как весенний сев и другие.

После демобилизации из рядов РККА мы вместе с вами, товарищи, будем продолжать начатое дело нашими отцами и железной

Колхоз „Красный Октябрь“, Шипуновского сельсовета, 28 мая первый в районе закончил сев полностью. Посеял 604 гектара.

За 7 часов—20 га.

Тракторист отряда № 8, колхоза имени Энгельса, Малютин Василий за 7 часов на колесном тракторе засеял 20 га. Качество сева хорошее. Хорошо работает и сеяльщик Зверев Федор.

С. Зверев.

Тракторы стоят

В колхозе имени Фурманова, в тракторном отряде № 6, Заковряшинской МТС, один трактор ХТЗ все время стоит, а трактористы Дураков и Козин ничего не делают. Трактор ЧТЗ простоял двое суток, а бригадир полеводческой бригады спорил это время с бригадиром отряда Гурским можно бороться или нельзя.

К.

Речкин плохо руководит севом

Председатель колхоза имени Урицкого Речкин севом руководит из своей квартиры. Вместо того, чтобы находиться все время в бригаде, он бывает в ней наездом. Ночует дома. Держит для своих развозов лошадей, а на подвозке семян лошадей не хватает.

Счетовод колхоза Шлябин на пашне не бывает и контора на замке.

Речкин не заботится о трактористах. Плохо обеспечивает их продуктами питания.

Колхоз имел полную возможность закончить сев в 8—9 дней, но плохое руководство Речкина оттягивает посевную на 3—4 дня.

Прожектор.

СВОДКА

Райзо о ходе сева яровых по колхозам Сузунского района на 25 мая 1937 г. (в процентах к плану)

№ п.п.	Наименование колхозов	Проц. выпол. плана.
1	Красный Октябрь	90,0
2	имени Калинина	83,0
3	имени Степана Разина	82,0
4	имени Димитрова	80,0
5	Луч Коминтерна	76,2
6	Совет	76,0
7	имени Постышева	71,0
8	имени Кирова	67,0
9	Искра	65,0
10	Политотделец	64,8
11	Красное знамя	64,4
12	Земледелец (Равенск.)	64,0
13	Пламя	63,3
14	Завет Ильича (В.-Суз.)	63,0
15	имени Куйбышева	62,0
16	Живогновод	61,0
17	имени Грядинского	61,0
18	Новый быт	60,0
19	Оборона страны	59,0
20	имени Тельмана	59,0
21	имени Энгельса	58,0
22	Соц. стройка	58,0
23	имени Бубнова	56,2
24	имени Свердлова	55,4
25	17 лет РККА	55,0
26	имени Фурманова	55,0
27	имени Молотова (Боб.)	55,0
28	имени Ленина	55,0
29	имени Литвинова	54,3
30	Новый мир	54,0
31	Земледелец	54,0
32	имени Фрунзе	53,0
33	Заря	53,0
34	Большевик	52,0
35	Равенство	52,0
36	имени Урицкого	52,0
37	Передовик	50,0
38	имени Буденного	50,0
39	имени Карла Маркса	49,0
40	Красная поляна	48,2
41	Красный самолет	47,4
42	Страна Советов	47,0
43	имени Чапаева	46,3
44	имени Ворошилова	45,1
45	имени Войкова	45,0
46	Майская искра	43,0
47	Коммунар	43,0
48	Коммунист	42,0
49	Новая заря	42,0
50	Краснознаменка	42,0
51	имени Эйхе	41,0
52	Парижская коммуна	40,0
53	Победа	40,0
54	имени Сталина	40,0
55	имени Молотова	39,0
56	Новая жизнь	38,0
57	Победа (Зоринск.)	38,0
58	имени Петровского	36,0
59	7-й съезд Советов	34,0
60	Красный пахарь	32,0
61	Завет Ильича	31,0
62	имени Чубаря	30,6
63	Свободный труд	29,0
64	Путь Ленина	26,0
65	имени Косарева	23,4
66	имени Андреева	21,0

Колхозы вне МТС.

1	Правда	51,0
2	Свобода	34,0
3	Промколхозы посеяли 504 гектара	
По Заковряшинской МТС		61,7
По Лушниковской МТС		56,3
По Караканской МТС		39,5
ВСЕГО ПО РАЙОНУ		52,7

Поправка

В нашей газете № 34 от 26 мая с. г. в сводке о ходе сева неправильно указаны проценты выполнения по отдельным колхозам.

Наим. колхозов	Напечатано	Следует читать
1. Совет	69,4	45
2. Победа (Зор.)	69,3	25
68. Коммунар	7,4	4,5

СЕВ КОРНЕПЛОДОВ ПОД УГРОЗОЙ

Сузунский район получил к посевной кампании 2 тонны семян кормовой свеклы, 50 килограмм моркови и 3 тысячи рублей кредита на выкуп этих семян.

Однако, большинство председателей колхозов недооценивают посева сочных кормов. Они до сих пор не приобрели семян свеклы.

Имея мизерные планы посева сочных кормов, руководители колхозов и, зав. МТС в первую очередь, не организовали посев этих культур силами ферм на приусадебных участках рядовым гнездовым способом — под маркер, не приготовили земли. Колхозы „Искра“, имени Урицкого, имени Буденного, Лушниковской МТС, „Новый мир“, „Страна советов“, имени Эйхе, Караканской МТС, и ряд других, семян до сих пор не имеют и ничего по этому серьезному вопросу не сделали. Председатели этих колхозов, к

великому стыду их, не знают, где можно семена купить. А семян полно в райпотребсоюзе, который, необходимо отметить, ничего не сделал, чтобы продвинуть семена к посевицам.

Сочные корма являются лучшим молокогонным средством. Недооценивать посев и заготовку сочных кормов — это значит дойный скот поставить в зиму только на грубые корма, получать ничтожно низкие удои, не выполнять плана продажи молока, искусственно задержать рост молодняка, снизить качество откорма свиного поголовья, а, следовательно, искусственным образом снизить расценку колхозного трудодня.

Колхозной общественности необходимо заставить своих руководителей выкупить семена корнеплодов и план посева сочных культур перекрыть вдвойне.

Кролевец.

ДВА ОБРАЗЦА РАБОТЫ

В колхозе имени Энгельса, Лушниковского сельсовета, работает тракторный отряд № 8, Заковряшинской МТС. Бригадир отряда Жарков Е. Н.

Массовый сев колхоз начал только 20 мая. На 20 мая было посеяно 14,5 процента, а на 27 мая уже посеяно 58 процентов. В тракторном отряде 3 колесных трактора. Тракторы пахоту начали 15 мая. Вспахано 92 га.

Тракторист Малютин Василий засеивает 24-дисковой

сеялкой в смену 25 га, работает на 3-й скорости. Болтовский Иван в смену вспахивает 6 га и больше при норме 4 га.

Тракторист Рошупкин Иван Ст. 21 мая передоверил управление трактором прицепщику Жаркову М. Н., а сам улегся спать. В скором времени уснул и прицепщик. Трактор вышел из борозды, зашел в топкое место и завяз. Простоял около 2-х часов.

Аладенский.

Сельское хозяйство оснащено передовой техникой

За годы революции неузнаваемо изменилось лицо нашей страны. Таких темпов строительства, как в нашей великой родине, не знает ни одно капиталистическое государство. Несмотря на отчаянное сопротивление кулачества, троцкистов, правых реставраторов капитализма — этих фашистских сподручных, оковчательно победил ленинско-сталинский план индустриализации и коллективизации страны. В деревне создан колхозный строй, опирающийся на мощную социалистическую технику. «В области сельского хозяйства вместо океана мелких единоличных крестьянских хозяйств с их слабой техникой и засильем кулака мы имеем теперь самое крупное в мире механизированное, вооруженное новой техникой производство в виде всеобъемлющей системы колхозов и совхозов» (И. Сталин „О проекте Конституции Союза ССР“).

Сельское хозяйство царской России не знало трактора. Даже в крупных помещичьих хозяйствах не было тракторов. А теперь на колхозных полях работает 316 тысяч тракторов мощностью в 5 миллионов 700 тысяч лошадиных сил. Всего же в МТС и совхозах у нас тракторов больше 400 тысяч, мощностью в 7 миллионов 580 тысяч лошадиных сил. В этом

году сельское хозяйство получит 66 тысяч новых тракторов, мощностью в 1 миллион 829 тысяч лошадиных сил, из них 13 тысяч гусеничных тракторов ЧТЗ.

Основными обрабатывающими орудиями в царской России были соха, косеуля, плуг и борова. В 1913 году в царской России было больше 7 миллионов 800 тысяч сох, 3 миллиона с лишним косеул, больше 6 миллионов железных плугов, 5 миллионов 750 тысяч деревянных борон.

Теперь сохи, косули и деревянные бороны давно уже выброшены из обихода. Внедрение трактора потребовало мощного прицепного инвентаря. В 1936 году у нас было около 390 тысяч тракторных плугов и около 194 тысяч тракторных борон. В этом году производство тракторных плугов и борон будет еще больше. Сельское хозяйство получит в 1937 году 151 тысячу тракторных плугов и свыше 127 тысяч культиваторов.

Мелкое раздробленное единоличное хозяйство почти не применяло сеялок. Сеяли вручную. Теперь мы имеем более 1 миллиона конных и тракторных сеялок. В этом году мы получим 120 тысяч новых тракторных сеялок. Это значит, что мы можем полностью обеспе-

чить все агротехнические требования сева.

Главными уборочными машинами в царской России были коса и серп. Бедняцко-средняцкое крестьянство не в состоянии было применять жатки и лобогрейки. Да и применять их на влоках земли было невыгодно. Да их в стране и делали-то мало. Даже серпы ввозились в Россию из-за границы. Не то теперь. В прошлом году на наших полях работало около 93 тысяч чудесных машин, которых не знала царская Россия, — комбайны. В этом году наша промышленность выпустит еще 55 тысяч комбайнов. Комбайн стал главной уборочной машиной в нашем сельском хозяйстве. Кроме того, мы имеем 22 тысячи тракторных сноповязалок и свыше миллиона конных жаток.

Знала ли дореволюционная деревня автомобиль? Нет, автомобиль даже в городе был редкостью. В России не было производства автомобилей. А теперь в сельском хозяйстве около 96 тысяч автомобилей, из них в колхозах больше 33 тысяч. В 1937 году сельское хозяйство должно получить свыше 45 тысяч новых автомашин.

Не знала старая деревня и таких машин, как северный

Оппортунистическая беспечность

При Заковряшинской МТС на 20 мая созывалось совещание председателей сельсоветов и колхозов.

Председатель колхоза „Победа“ Арефьев Дмитрий также получил извещение, но вместо явки на совещание, занялся пьянкой с кладовщиком Плехоткиным, учителем Колбиным и другими.

А между тем, план сева по колхозу выполнен только на 40 процентов. Причем в колхозе еще нет семян технических культур и несмотря на это, отставание колхоза в севе Арефьева не беспокоит.

Оппортунистическая беспечность Арефьева наносит вред колхозу и колхозникам.

Гирич.

Факты подтвердил, а меры не принял

Редакцией газеты „Соцстройка“ была послана заметка Бедринскому сельсовету для принятия мер к председателю колхоза имени Косарева Козеневу и счетоводу Крючкову, которые, напившись до потери сознания, безжалостно гоняли лошадь по селу Заковряшино.

Председатель сельсовета Нечунаев редакции сообщил: „факты пьянки подтвердились“. А какие приняты сельсоветом меры, — нет ни слова. Нечунаев, видимо, считает, что бюрократической отпиской он все сделал.

В Сузуне опошляют хлебную торговлю

Очень плохо поставлена хлебная торговля, как в районном центре, так на лесных участках и в ряде сельпо нашего района.

В самом районном центре торгуют хлебом две организации — сельпо и леспродторг. Но тем не менее, здесь ежедневно создаются очереди за хлебом. А председатель Сузунского сельпо т. Ермаков и управляющий леспродторгом Татаринов до сих пор не перестроили торговлю хлебом на свободную, культурную торговлю. Они не стремятся к изжитию очередей, которые стоят у хлебных ларьков с раннего утра.

В хлебных магазинах должно быть не менее двух сортов хлеба, булочные изделия и мука. Однако, такого ассортимента в ларьках с Сузуна нет. Выпекается только один сорт. Причем, зачастую низкого качества и совершенно недостаточное количество.

Безобразная постановка хлебной торговли в районном центре — результат неповоротливости не только Ермакова и Татаринова, но и райпотребсоюза во главе с председателем т. Зеленым.

Чем как неповоротливостью и отсутствием контроля со стороны Зеленова можно объяснить такой факт:

15 мая потребсоюзом был получен наряд на 42 тонны продуктовой пшеницы с Каргополовского пункта. Но зав. торговлей потреб-

союза Кузьмин своевременно не дал распоряжения о вывозке этого хлеба, продержал наряд у себя в портфеле. Вывозку начали только через три дня после получения наряда, а в ларьках в эти дни не было хлеба.

Председатель потребсоюза Зеленов свою неповоротливость пытается прикрасить объективными причинами. А ведь факты — упрямая вещь. Имея в наличии громадные возможности для вывозки хлеба с Каргополово, он не использует их. Так, 16 мая из Нечунаевского мехучастка в Малышево шло две автомашины. Зеленов об этом был поставлен в известность, но ничего не сделал. Машины возвратились без груза.

Леспродторг имеет в Сузуне две торговых точки. Но, что можно о них сказать? Так они точками и остаются.

С момента начала сплавных работ, рабочим, занятым на сплаве, продавали хлеб и продают до сих пор не продавцы леспродторга, а инженер леспродхоза Крыжевич и завхоз Зятьков в авторемонтных мастерских — кладовщик Соколов, на Нечунаевском участке хлеб выдают рабочим в антисанитарных условиях.

В магазине леспродторга № 2 хлеба почти не бывает. Зав. торговлей леспродторга Ксенченко ответил, что леспродторг хлеб отпускает только на участок. Так оно и получается. Семьи рабочих в леспродторге купить хлеба не имеют возможности.

Райпотребсоюз, и особенно леспродторг, нарушают элементарные требования свободной торговли хлебом. А заведующий райвнутротгом т. Топорков проходит мимо этих безобразий и не принимает никаких мер к их устранению.

Шумилов, Козаков.

Мало литературы

В Лушниковской избечитальне мало художественной литературы, а не колхозному производству и по военному делу имеется всего только по одной книжке. Поэтому и читка по бригадам проходит плохо. Чтеем нечего читать, а председатели сельсовета и колхоза, а также парторг Сухотин на это внимания не обращают.

А газеты все нет

В июле 1936 года я написал „Крестьянскую газету“ на один год. О приеме подписки имею квитанцию № 12154. Кончается срок подписки, а я не получил еще ни одного номера.

Подавал 8 заявлений на почту и в Сузун, и в Бобровку, но ответ получаю один и тот же: „Сверимся и исправим“. *Смирнов И.*

В. Докунин.

БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКИХ ПОЛЯРНИКОВ

21 мая, в 4 часа 52 мин., самолет „СССР Н-170“, пилотируемый героем Советского Союза М. В. Водопьяновым, вылетел с острова Рудольфа, взяв курс на полюс. В 11 часов 35 минут тов. Водопьянов совершил блестящую посадку на лед в районе полюса.

На борту самолета находились гг.: О. Ю. Шмидт, М. В. Водопьянов, М. С. Бабушкин, И. Т. Спирин, Ф. И. Бассейн, П. П. Петенин, С. А. Иванов. На полюсе высажена группа в составе гг.: И. Д. Папанина, Э. Т. Кренкеля, Е. К. Федорова, П. П. Ширшова, также прилетевших на самолете „СССР Н-170“.

Над Северным полюсом развевается флаг Союза Советских Социалистических Республик.

БЕСЕДА С НАЧАЛЬНИКОМ ЭКСПЕДИЦИИ АКАДЕМИКОМ О. Ю. ШМИДТОМ

Участники большого арктического перелета Москва—Северный полюс на несколько дней задержались в столице Ненецкого округа—Нарьян-Маре.

Незадолго до вылета звена в дальнейший путь начальник экспедиции на полюс академик Отто Юльевич Шмидт в беседе с представителями печати рассказал о задачах экспедиции и плане ее работы.

«Советский поход к северному полюсу,—заявил он,—завершает большой этап многолетней работы по изучению и освоению севера советскими полярниками, учеными, моряками и летчиками.

Почему мы стремимся на северный полюс?

Мы хотим на нем обосноваться, чтобы провести разнообразные научные работы, имеющие большое практическое значение. Советская полярная станция в районе северного полюса будет регулярно наблюдать погоду и сообщать о ее состоянии в центральное бюро погоды, где эти сведения будут иметь огромное значение при предсказаниях погоды. Кроме того, там будут проведены работы по маг-

нитным наблюдениям, по изучению направления и скорости движения льда, по измерению глубин ледовитого океана, по выяснению того, в каких формах сохраняется жизнь в центральной части океана и т. д. Особенное же значение приобретает полярная станция в районе полюса, как пункт радиосвязи самолетов, которые в дальнейшем будут летать в этом районе и может быть даже совершать регулярные рейсы через полюс в Америку, смогут пользоваться радиосигналами станции.

Для выполнения такой программы недостаточно побыть на полюсе несколько часов, как это удалось в 1909 году американцу Роберту Пири, а тем более недостаточно перелететь над полюсом на самолете или дирижабле, как это сделали Берд, Амундсен и Нобиле.

Мы хотим включить район северного полюса прочно в наш обычный круг деятельности, обосновавшись там надолго. Советское правительство уже много лет крепко поддерживает и направляет нашу арктическую работу. Мы накопили громадный опыт на поляр-

ных зимовках, во время ледокольных походов и арктических полетов. У нас выросли кадры прекрасных работников, знающих север и преданных родине, которые не боятся послать на такое дело.

Определив расположение полюса и пролетев над ним, мы пойдем в районе полюса наиболее подходящую льдину, годную для посадки тяжелых самолетов, нагруженных снаряжением для полярной станции. Разумеется, станция не будет постоянно находиться на самой точке полюса, она будет поставлена на льду и вместе с ним будет дрейфовать, может в различных направлениях, а вероятнее всего—в сторону Америки. В этом есть та большая выгода, что наблюдения станции охватят большой район.

(ТАСС).

ДОМИК НА ЛЬДИНЕ

Первые зимовщики северного полюса расположатся в небольшом разборном домике. Его легкий каркас из дюралюминиевых труб покрыт полотнищем прорезиненной ткани. Поверх положены большие прорезиненные, надутые воздухом подушки. Подушки покрыты еще одним брезентом и устланы оленьими шкурами. Затем идут два слоя шелковых стеганых одеял на гагачьем пуху и все это закрывается чехлом из плотно брезента.

На льдине будет жить верный полярный друг зимовщиков—маленькая собака. Во время полярной ночи она своим лаем предостережет зимовщиков при появлении медведя, который опасен тем, что может уничтожить базы и разорвать палатку.

На полюсе будет водружен шелковый красный флаг с изображением любимого вождя народов т. Сталина и второй кумачевый флаг—с гербом нашей прекрасной родины. На северном полюсе также будет развеваться голубой вымпел Главного управления Северного морского пути.

(ТАСС).

Начальнику экспедиции на Северный полюс т. О. Ю. Шмидту.

Командиру летного отряда М. Водопьянову.

Всем участникам экспедиции на Северный полюс.

Партия и правительство горячо приветствуют славных участников полярной экспедиции на северный полюс и поздравляют их с выполнением намеченной задачи—завоевания северного полюса. Эта победа советской авиации и науки подводит итог блестящему периоду работы по освоению арктики и северных путей, столь необходимых для Советского Союза.

Первый этап пройден, преодолены величайшие трудности. Мы уверены,

что героические зимовщики, остающиеся на северном полюсе, с честью выполнят порученную им задачу по изучению северного полюса.

Большевистский привет отважным завоевателям северного полюса!

И. Сталин, В. Молотов, К. Ворошилов, Л. Каганович, М. Калинин, В. Чубарь, А. Микоян, А. Андреев, С. Косиор, А. Жданов, Н. Ежов, М. Рухимович, В. Межлаун.

Кинооператор Трояновский снимает на Северном полюсе

Москва, 25 мая (ТАСС).

Вместе с отважными советскими полярниками первой дрейфующей станции на Северном полюсе и экипажем самолета „СССР Н-170“ на ледяное поле высадился дважды орденосный кинооператор Трояновский. Начальник Главного управления кинематографии т. Шумяцкий получил от него следующую радио-

грамму: „Снимаю на полюсе. Горячий привет. Трояновский“.

Работники Главного управления кинематографии и „Союзкинохроники“ отправили т. Трояновскому радиogramму, в которой приветствуют советского кинооператора, первым поставившего киноаппарат на Северном полюсе.

Первый тираж займа второй пятилетки

Два дня 25 и 26 мая в Москве происходил первый тираж займа второй пятилетки (выпуск четвертого года). Разыграно один миллион выигрышей на сумму 164 миллиона 920 тысяч рублей.

Главный выигрыш в 3 тысячи рублей пал на облигации серии 19218, облигация № 45, всех рядов. Выигрыши по 1000 рублей пали на следующие

облигации (также всех рядов) серия 00743, № 36, серия 03315, № 15, серия 8874, № 1, серия 15017 № 22, серия 15770 № 34.

Таблица выигрышей первого тиража будет опубликована 28 мая. Выигрыши выплачиваются во всех сберегательных кассах.

Следующий, второй тираж состоится в Тбилиси 25 июня.

(ТАСС).

ЗА ГРАНИЦЕЙ.

Открытие всемирной выставки в Париже

24 мая в Париже состоялось торжественное открытие всемирной выставки „Искусство и техника в современной жизни“. Блестящее впечатление своей законченностью и целостностью производит советский павильон. Многие из других

иностранных павильонов к официальному открытию выставки еще не достроены, в частности, павильоны Англии, США и другие.

25 мая выставка откроется для доступа публики.

(ТАСС).

На фронтах Испании

На Бискайском фронте мятежники и интервенты перенесли главный удар на юг. Сосредоточив всю свою авиацию и более 7 тысяч пехоты, они перешли в наступление в районе Дима (к югу от Бильбао). Здесь происходят упорные бои, переходящие в рукопашные схватки. Правительственные войска оказывают сопротивление, отстаивая каждую пядь земли. В районе Дима мятежники захватили несколько позиций. Контратакой республиканцы вернули позиции обратно. Мятежники понесли большие потери.

Ежедневно авиация мятежников совершает налет-

ты на мирные селения и город Бильбао. Самолеты сбросили над городом листовки, в которых требуют сдачи, угрожая в противном случае уничтожением Бильбао.

23 апреля республиканские летчики во время воздушного боя сбили 2 фашистских самолета, 25-го был сбит еще один фашистский самолет.

Артиллерия мятежников продолжает обстрел Мадрида. Имеются жертвы. Во время бомбардировки Альмери (республиканский порт на юге Испании) самолеты мятежников сбросили бомбы на английский торговый пароход.

(ТАСС).

ЛАГЕРЬ НА ПОЛЮСЕ

Перед отъездом из Москвы, начальник зимовки на дрейфующей льдине, известный полярник—орденосец Иван Дмитриевич Папанин подробно беседовал с сотрудниками ТАСС о задачах и значении экспедиции на северный полюс.

Подготовка к экспедиции на северный полюс началась еще в феврале 1936 года.

В арктическую навигацию 1936 года ледокол „Русланов“ доставил на остров Рудольфа наиболее тяжелые грузы, продовольствие, горючее.

В марте прошлого года была заказана особая—легкая и прочная аппаратура для научных наблюдений на северном полюсе.

Общий вес снаряжения, оборудования различных грузов вместе с людьми не должен был превышать 9 тонн. Запас продовольствия, одежды, горючего рассчитан на полтора года.

ки будут поддерживать с островом Рудольфа. На этом острове в 900 километрах от северного полюса в 1936 году построена самая северная радиостанция в мире.

Радиостанция зимовщиков располагает основным, запасным и аварийным передатчиками. Харьковский инженер—конструктор тов. Перли сконструировал для экспедиции легкий „ветрячок“, способный обеспечить зимовку на полюсе даровой энергией, необходимой для зарядки аккумуляторов и освещения.

Специально для зимовщиков изготовлены легкие, сухие концентраты щей, горохового супа, киселей, компота, мясных котлет, молока и яиц.

С 19 по 25 февраля, в 20 километрах от Москвы зимовщики прошли основательную тренировку. В эти дни была успешно опробована радиостанция, ветряный и бензиновый двигатели.

Информационное сообщение районного прокурора

Селькором Чикулаевым был разоблачен яровизатор колхоза „Равенство“ Тарасенко Дмитрий Владимирович, пытавшийся испортить вверенный ему для яровизации семенной материал.

Этот семенной материал был спасен от порчи благодаря активному вмешательству т. Чикулаева. Тарасенко, вместо того, чтобы отблагодарить т. Чикулаева за спасение социалистической, колхозной собственности и особенно ценного, как семенного зерна, стал угрожать т. Чикулаеву и тут же его избил.

За это особо-опасное преступление Тарасенко Д. В. мною предан суду по статье 73 ч. 2. УК, предусматривающей до 5 лет тюремного заключения.

Предупреждаю, что не только за избивание, но и за угрозы, оскорбления селькоров и рабкоров и учинение им каких-либо других стеснений, виновные прокуратурой будут немедленно привлекаться к суровой ответственности.

Так прокуратура будет поступать и с теми лицами, которые будут мешать в работе редакторам стенных газет, срывать или похищать стенные газеты, о чем органам расследования даны указания.

Прокурор Бирюков.

За спекуляцию под суд

Заместитель предколхоза „Путь Ленина“, Шарчинского сельсовета, Шабалин в апреле месяце правлением был послан продавать колхозное масло. За проданное масло 2 центнера Шабалин получил 2840 рублей. На эти деньги он купил мануфактуры и перепродал колхозникам по спекулятивным ценам. Шабалин арестован и привлечен к уголовной ответственности по 107 статье У. К.

По следам селькоровских писем.

Кондратьев снят с работы

В редакцию поступила заметка о бездействии председателя Каргаполовского сельпо Кондратьева, о недостройке лавки сельпо, о перебоях в торговле хлебом и развале работы. Райпотребсоюз нам сообщил, что при расследовании все факты подтвердились, Кондратьев с работы снят и отдан под суд.

Вновь избранным правлением приняты меры к налаживанию работы сельпо.

Недостатки устранены

В газете „Соц. стройка“ № 27 была помещена заметка о неприглядном виде помещения Шигаевского сельсовета.

Сельсовет сообщает, что помещение приведено в порядок — побелено и вымыто, устранены и другие недостатки.

О мероприятиях по предупреждению и борьбе с лесными пожарами

Обязательное постановление Сузунского районного исполнительного комитета от 22 мая 1937 года

В целях предупреждения пожаров в лесах и торфяных болотах, а также и для наиболее успешной борьбы с ними, на основании обязательного постановления СКИК'а от 26 марта 1936 года, за № 1, Сузунский райисполком П О С Т А Н О В Л Я Е Т:

1. Воспретить за период с 25 мая по 25 ноября 1937 года:

а) пуски всяких палов на землях трудового пользования, граничащих с гослесдачами и лесами местного значения, без разрешения на то сельсоветов и предварительного уведомления лесной стражи;

б) употребления на охоте тлеющих пыжей из бумаги, ваты, пакли и прочее.

в) разведение огня в лесу, на лесных полянах и на опушке леса, без предварительной очистки леса от хвоя, травы и проч., выкопкой ям, оставление его незатушенным.

2. Все учреждения, организации, коллективные хозяйства и единоличники, производящие лесозаготовки лично для себя и своих организаций, обязаны производить очистку мест рубок от порубочных остатков, согласно установленных на то нормальных условий на эксплуатацию леса в лесах государственного и местного значения и в тех местах, где очистка еще не произведена, обязать указанных лесозаготовителей произвести ее в деkadный срок со дня опубликования настоящего обязательного постановления.

3. Обязать райотдел связи в пределах района представлением руководителям лесных пожаров, милиции и лесной администрации права бесплатного пользования вне очереди телефонной сетью и телеграфным сообщением по вопросам ликвидации лесных пожаров.

4. При выходе на пушной и другие промыслы колхозники, единоличники и другие граждане обязаны зарегистрироваться в сельском совете.

Примечание: а) сельский совет ведет специальный журнал на лиц, уходящих на промыслы с указанием места работы и назначает из них ответственного уполномоченного за противопожарные мероприятия, б) лесная охрана проверяет соблюдение противопожарных правил всеми лицами, находящимися в поле, в лесу.

5. Все учреждения и предприятия представлением имеющегося у них противопожарного инвентаря в распоряжение органов по тушению лесных пожаров, за исключением резерва для охраны своих зданий, сооружений и предприятий, а также перевозочных средств для перевозки пожарного инвентаря и живой силы к месту пожара и обратно:

а) все организации и учреждения, производящие в радиусе 10 километров от пожара лесозаготовки, подпочку, дирку корья, углежжения и других работ, представлять свою рабочую силу для тушения лесных пожаров, при летних операциях названные организации обязаны принимать все меры предупреждения лесных пожаров и иметь достаточное количество противопожарных инструментов.

6. Сельские советы, в случае возникновения в госдачах и лесах местного значения лесных пожаров и невозможности ликвидации их силами и средствами лесной стражи или возникновения пожаров на землях трудового пользования, привлечь население к тушению пожаров в порядке ст. 14 и 15 Положения о привлечении населения к трудовой и транспортной повинности от 10 августа 1927 года с изменением от 30-го августа 1928 года. Для целей этого порядка создать тройки из членов сельсовета под председательством председателя сельсовета.

7. Население, привлекаемое для тушения пожаров, обязано явиться с необходимыми инструментами и инвентарем (лопатами, граблями, топорами, ведрами, лейками и проч.), а также запасом продовольствия и не имеет права оставлять пожар без разрешения на то руководителя на тушении пожаров.

К участию в тушении лесных пожаров привлекаются:

а) Все трудоспособное население.

Привлечению к трудовой повинности вовсе не подлежат:

а) лица не достигшие 18-летнего возраста;

б) мужчины старше 45 лет, женщины старше 40 лет.

От привлечения к трудовой повинности освобождаются:

а) лица вследствие болезни или увечья, временно утратившие трудоспособность на срок, необходимый для ее восстановления;

б) беременные женщины на период времени 8 недель до родов и 8 недель после родов;

в) женщины, кормящие грудью, инвалиды труда и войны, женщины, имеющие детей до 8-летнего возраста, при отсутствии лица, ухаживающего за ними;

г) лошади не старше 3-х лет, за исключением одобренных жеребцов-производителей и маток в период первого месяца по выжеребе.

8. На весенний и летний период, опасные в пожарном отношении, выделить ответственных лиц по борьбе с лесными пожарами по каждому сельсовету и населенному пункту, фамилии которых сельсоветы обязаны сообщить Сузунскому Леспромхозу и Райлесхозу и Ордынскому Леспромхозу в части примыкающей его лесов к Сузунскому району.

9. Мобилизацию населения и лошадей на тушение лесных пожаров производят сельсоветы по первому требованию лесной охраны леспромхозов и райлесхозов.

10. Всем организациям, предприятиям и сельсоветам в деkadный срок взять на учет возможный к использованию пожарный инвентарь (лопаты, топоры, грабли и проч.), и в случае требования лесной охраны леспромхоза и райлесхоза, представлять для тушения пожаров.

11. С 15 мая по 1 ноября закрыть в госдачах и лесах местного значения все дороги не тракторного значения с постановкой столбов с соответствующими надписями, а на тракторных дорогах при выезде в лес и во всех местах, опасных в пожарном отношении, вывесить доски аншлаги с надписями об осторожном обращении с огнем в лесу.

12. Для наиболее быстрого оказания помощи лесной охране селения района прикрепить к следующему лесным постам:

а) По Сузунскому Леспромхозу

К 1 посту (в районе Малышевского, Бобровского сельсоветов) по реке Чирухе и Бобровской дороге до реки Каменки—Бобровский, Малышевский, Равенский, Зоринский сельсоветы.

К 2 посту (от кромки кусковской дороги до песчаной гривы между реками Каменкой и Сухой) Бедринский, Мышланский, Лушниковский.

К 3 посту (в районе с. Сузун обе стороны реки Н-Сузун и правая сторона р. В-Сузун) Сузунский, Нижнесузунский сельсоветы.

К 4 посту (в районе Раздолья, Камышенка, Верхний Сузун по левую сторону р. Верхний Сузун) Верхнесузунский сельсовет.

К 5 посту (в районе Меретского сельсовета) Меретский сельсовет.

По 6 посту (в районе Заковряшинского сельсовета между р. Таволжанкой и Нижним Сузуном) Заковряшинский, Холодновский, Шипуновский сельсоветы.

По 7 посту (в районе с. Шипуново до Вороньего брода) Шипуновский сельсовет.

№ № по пор.	Дача и № лесо-охран. участка	Наименование должностного лица, отвечающего за охрану лесной территории	Местонахождение пункта где собирают силы туш. лесн. пожаров	Название селения прикр. к данному уч. для вызова на пожар.	Наименование сельсовета к которому относится селение
-------------	------------------------------	---	---	--	--

По Чингисскому мехпункту

1	3	лесник № 3	кв. 23 кордон Лозуринский	Татчиха и Рождествен.	Рождествен. сельсовета
2	5	" 5	кв. 5 кордон Маюрковский	Урюпино Маюрово	Маюрковский сельсовет
3	7	" 7	кв. 91 кордон Шигаевский	Шигаево	Шигаевский сельсовет
4	9	" 9	кв. 129 кордон Битковский	Горбуниха Битки	Битковский сельсовет
5	11	" 11	кв. 129 кордон Битковский	Артамоново	Артамонов. сельсовет
6	13	" 13	кв. 221 кордон Ершовский	Ершово	Ершовский сельсовет
7	16	" 16	кв. 221 кордон Ершовский	Ершово	Ершовский сельсовет
8	17	" 17	кв. 74 кордон Самодуровский	М-Крутишка	Шайдуров. сельсовет
9	18	" 18	кв. 87 кордон Чингисский	с. Шайдур. Казанка	Тоже
10	19	" 19	кв. 106		Тоже

13. Для тушения лесных пожаров закрепить за лесными дачами Сузунского Райлесхоза нижеследующие населенные пункты:

№ № п/п	Наименование лесных дач	Наименование селений, закрепленных для тушения лесных пожаров	Наименование сельсоветов, в которые входят населенн. пункты
1	Кротовская и Меретская	Кротово, Мереть, Раздолье, Камышенка.	Меретский В-Сузунский
2	Сузунская южн. часть	В-Сузун, Городище, Рождествен. Н-Сузун	В-Сузунский, Н-Сузунский Сузунский
3	Сузунская северная и восточ. часть	Сузун	
4	Малышевская	с. Малышево, Поротниково, Каргаполово	Малышевский, Зоринский
5	Шайдуровская	Шайдурово, М-Крутишка, Искра, Равенс.	Шайдуровский, Равенский.
6	Ершовская	с. Ершово	Ершовский
7	Артамоновская	с. Артамоново	Артамоновский
8	Холодновская	Холодно, Клитенка, Федоровка	Холодновский
9	Битковская	Битки, Горбуниха, Караканский, Владимировка, Н-городок, Ново-Артамоново, Харьковка	Битковский, Харьковский
10	Шипуновская	Шипуново, Катюшинский, Заковряшино, Крючковский	Шипуновский Заковряшинский
11	Маюрковская	Маюрово, Урюпино, Шарчино	Маюрковский, Шарчинский
12	Шигаевская	с. Шигаево, с. Плоское	Шигаевский Плосковский
13	Рождественская	Рождественка, Татчиха	Рождественский
14	Бобровская	Бобровка, М-Бобровка, Александровка, Земледелец, Стално	Бобровский Равенский
15	Мышланская	с. Мышланка	Мышланский
16	Бедринская	Бедрино, Чисто-тете-ревский, с. Болтово	Бедринский, Лушниковский

14. Все трудоспособные, привлекаемые к тушению лесных пожаров, как пешие, так и конные, оплачиваются по существующим государственным ставкам из расчета за 8 часовой рабочий день.

Организация борьбы с возникшими пожарами, а также проведение в жизнь настоящего обязательного постановления возлагается на лесную охрану, соответствующие сельсоветы и органы милиции.

15. За нарушение настоящего постановления:

а) должностные лица привлекаются к дисциплинарной уголовной ответственности;

б) частные лица подвергаются штрафу до 100 рублей или принудительным работам на срок до 1-го месяца.

ПРИМЕЧАНИЕ: Лица, обнаружившие лесной пожар и не поставившие в известность об этом лесную охрану или сельсовет, несут ответственность, как виновники распространения пожаров.

16. Настоящее обязательное постановление вступает в силу по получении на местах и объявлении в районной газете и действует в течение 2-х лет.

Пред. Сузунского Райисполкома РОМАНОВ.
Секретарь ЕЛЬЧИН.

Отв. редактор В. Аринт

Райлит № 63. Тираж 2000 экз